

Анекдот 43

Петр Великий не терпит лакеев при своем столе

Когда Петр Великий кушал один со своею супругою, то обыкновенно не имел при себе никого для услуг, кроме самых приближенных камер-юнкера императрицы и одного маленького пажа. Когда же он кушал с некоторыми из своих министров,

генералов или морских офицеров, тогда служили при столе оберкухмистер его Фелтен, денщик и двое пажей, да и они, поставивши кушанье и по бутылке вина для каждого гостя, должны были выходить из столовой залы и оставлять государя одного с гостями. Лакеи никогда не являлись у его стола, кроме церемониальных обедов, ибо он обыкновенно говоривал о них вообще: «Я не хочу, чтобы они были при том зрителями, как я сижу за столом». Некогда за столом сказал он прусскому посланнику барону Мардефелдту: «Наемники, лакеи при столе смотрят только всячому в рот, подслушивают все, что за столом говорится, понимают криво и после так же криво пересказывают».